
       

 

İHRACAT HESAPLARININ KAPATILMASI SIRASINDA                       

UYGULANAN “TERKİN” LİMİTLERİ İNDİRİLDİ 
______________________________________________________________ 

 

  Sirküler No: 2022/56 
   İstanbul, 12.05.2022   
_______________________________________________________________ 
 
 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 21.04.2022 tarih ve 1150193 sayılı yazısı ile 

İhracat Genelgesi’nin “Terkin” başlıklı Md.28/1-(a) ve (b) bentlerinde yer alan 

“30.000 ABD Doları” ibareleri 25.04.2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

“15.000 ABD Doları” olarak değiştirilmiştir.  

Yurda getirilen ve belli bir tutarı aşmayan ihracat bedellerinde %10’a kadar 

noksanlık olsa bile ihracatın tamamlanmış sayılarak ihracat hesabının 

kapatılması işlemi “terkin” olarak adlandırılmaktadır.   

Buna göre, 25 Nisan 2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, her bir 

beyanname bazında; 

a) 15.000 ABD doları veya eşitine kadar noksanlığı olan ihracat hesapları ödeme 

sekline ve toplam beyanname tutarına olan oranına bakılmaksızın, doğrudan 

Bankalarca,   

b) 15.000 ABD doları veya eşitinden yüksek olmakla birlikte 100.000 ABD doları 

veya eşitini aşmamak üzere, beyanname veya formda yer alan bedelin %10’una 

kadar noksanlığı olan ihracat hesapları ödeme sekline bakılmaksızın doğrudan 

Bankalarca veya 90 günlük ihtarname süresi içinde ilgili Vergi Dairelerince,  

 “terkin” edilerek kapatılabilecektir. 

Terkin imkânı sadece ihracat hesabının kapatılması aşamasında 

kullanılabilen bir esneklik olduğundan, 25 Nisan 2022 tarihinden önce 

gerçekleştirilen ihracat işlemlerinden ihracat hesabı henüz kapatılmamış olanlar 

için yeni limit uygulanacaktır.  

Bilgilerinize sunulur. 

Saygılarımızla. 
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